

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 82 (8389) Пятница, 23 мая 1986 года Цена 3 коп.



Сельский дневник

## ВИТАМИНЫ — В МАГАЗИНЫ

В овощеводческих бригадах совхоза «Волгодонской» снимают урожай ранней зеленой культуры. Первыми ранний редис в торговую сеть Волгодонска отправили члены бригады, которой руководит Д. М. Гризук. А всего на стол горожанам уже поступило около 40 тысяч пучков редиса. Пополнили овощеводы совхоза меню своих шефов и другой витаминной продукцией с плантаций — петрушкой, зеленым луком, салатом, укропом.

## СКИРДЫ ВОЗЛЕ ФЕРМЫ

В хозяйствах агропромышленного объединения приступили к заготовке кормов.

Организованно начали зеленую жатву в совхозе «Волгодонской». Ее ведут механизаторы первой полеводческой бригады В. Д. Зобова, работающей на подряде. Они уложили в валки многолетние травы на площади более двухсот гектаров. Первые тонны душистого сена уже легли в скирду возле фермы. Кроме того, заготовлено более ста тонн зеленой массы.

## РАДУГА НАД ПОЛЕМ

Усиленными темпами ведут полив механизаторы совхоза «Волгодонской». По третьему разу полито 964 гектара, занятых овощами, многолетними травами, зерно вымы и культурами. Это более половины площадей, на которых разместились посевы.

Высоких результатов добиваются машинисты дождевальных установок В. Ф. Зинченко и В. А. Золотаревский.

Л. КУЛЯГИНА, старший диспетчер

## Ты и профессия

Публикации этой новой рубрики мы адресуем тем, кто стоит на пороге большой жизни, — выпускникам школ города.

Многие из вас уже твердо решили, куда пойти учиться, работать. А тем, кто еще не определился в вы-



боре, надеемся, помогут наши рассказы о нужных городу проф-

фессиях. Сегодня слово о строителях.



## Одним словом — художник!

Николай Николаевич Гнатюк по специальности каменщик. Четыре года он возглавляет бригаду таких же увлеченных своим делом людей.

Н. Н. Гнатюк — ударник одиннадцатой пятилетки, мастер самого высокого разряда. Но можно назвать его

и одним, ярко показывающим суть труда Гнатюка, словом — художник. Сейчас бригада Николая Николаевича возводит стены детского сада в В-8. Посмотришь на них, и — залюбишься. Оказывается, из простых кирпичей можно рисунки создавать. Напри-

мер, на фасаде здания детского сада недавно появился кораблик, бегущий на всех парусах.

Вот такой он, каменщик Николай Гнатюк. А под стать ему и бригада — все 13 человек.

Фото А. ТИХОНОВА.

## Я б в строители пошел

Конечно же, мальчишки и девочки из 3 «а» десятой школы знают стихотворение В. Маяковского «Кем быть?». Но в детстве нем мы себя только не представляем.

— А мы поможем ребятам в этом сложном вопросе, — решила бригада слесарей-трубоуководчиков из СМУ-9 «Спецстрой», возглавляет которую В. Д. Бунк. — Возьмем шефство, откроем все «тайны» нашей не-

легкой, но нужной профессии.

И недавно три представителя коллектива Л. Бибинова, В. Зюзин и Н. Ерофеев побывали у своих подшефных. Они принесли с собой свои социальные обязательства, которые будут теперь храниться в 3 «а», а шефы каждый раз будут рассказывать, как они держат слово. И конечно же,

(ДРУГИЕ МАТЕРИАЛЫ ЭТОЙ РУБРИКИ ЧИТАЙТЕ НА 2-Й СТР.)

спрашивать, как дела у ребят.

Шефы столько знают и умеют. Рассказывать, конечно, можно долго. Только бригада решила пригласить свой 3 «а» на экскурсию.

— Пока на экскурсию. Глядишь, и на практику придет к нам подшефный класс, а там и на работу, — говорит В. Д. Бунк.

В. ГАДЖИЕВА,

## Новости, события, факты

### Поможем!

Один вопрос вынесли на внеочередное рабочее собрание водители первого автоотряда: как помочь чернобыльцам? Отработаем день в фонд помощи — таким было их единодушное решение.

Его поддержал весь коллектив автоколонны № 2070. Поступают средства от наших рабочих, инженеров на счет номер 0410449 в госбанке.

Те, кого эвакуировали из района аварии, и те мужественные люди, которые занимаются ликвидацией ее последствий, пусть знают: мы всегда поможем!

Ю. МАКСИМОВ, наш внешт. корр.

### Надежные руки

Через два дня мы будем праздновать День химика. И коллектив цеха № 8 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ пришел к этому празднику с хорошими показателями. Слесарный участок занял за первый квартал 1986 года первое место и сейчас впереди в соревновании.

Большой объем работ выполнен коллективом по подготовке к пуску нового цеха очищенных синтетических жирных кислот. Не считаясь со временем, трудятся люди на этом важном для завода объекте.

А капитальным ремонтом первого цеха производства синтетических жирных кислот занимаются наши лучшие бригады Виктора Михайловича Рязанова и Петра Егоровича Казакова.

Отлично трудятся кадровые рабочие — коммунисты Т. Г. Перепечаев, В. Д. Глазун, А. И. Нагибин, а также молодой электросварщик А. В. Чубарь.

Дисциплина, взаимовыручка, отличное знание своего дела — вот слагаемые успеха в этом коллективе. Цех ведь не основной, а вспомогательный. Но попробуйте без него обойтись. Все главные производства «держат» в своих руках ремонтники. Руки эти надежные.

В. ЗОРНИНА, наш внешт. корр.

### Раборковский пост сообщает

## „Чтобы стены росли“

Инициатива автозаводцев отработать четыре свободных дня на строительстве объектов жилья и соцкультбыта нашла поддержку у каждого атоммашевца.

— Но организация должна быть на высоте, — сразу же сказали нам рабочие, — чтобы на стройке не гулять это время, чтобы стены росли.

Коллектив производства четвертого корпуса будет работать четыре дня на строительстве спортзала в новом городе, жилого дома № 104 по ул. Курчатова, столовой нашего административно-бытового корпуса, медсанчасти. Всего мы отработаем около шести тысяч человеко-дней.

Руководители производства, члены парткома уже встретились со строителями. Определены объемы работ, время, назначены ответственные.

Мы считаем, что подготовка фронта работы — это и наша забота. Сейчас создается специальная бригада, мы ее командиром на стройку и она будет обеспечивать фронт работ на выходные дни.

А. СЫСУЕВ, заместитель секретаря партбюро производства № 4.

## По заводским путевкам

107 санаторных путевок выделено атоммашевцам за счет средств государственного социального страхования в первом квартале.

330 путевок — на диетическое питание, 67 — на отдых. А всего на эти цели затрачено 30117 рублей.

Участники Великой Отечественной войны, многодетные матери получили бесплатные путевки. Адреса отдыха атоммашевцев — Крым, Кавказ, Прибалтика, Подмосковье и даже Мурманск.

Н. ПЕТРОВА, наш внешт. корр.

## СОБРАНИЕ АКТИВА СТРОЙКИ

Состоялось собрание парткома «Граждан-партийного актива стройки». С докладом о совершенствовании стиля, форм и методов работы партийных организаций, администрации треста «Волгодонскэнерго-строй» по мобилизации трудовых коллективов на выполнение планов и обязательств первого года пятилетки в свете решения XXVII съезда КПСС выступил секретарь парткома В. В. Казанов.

В прениях выступили Е. П. Барило — секретарь парткома «Спецстрой», А. Н. Щербаков — начальник «Отделстрой», А. А. Галютдинов — секретарь партбюро СМУ-16 «Заводстрой», В. И. Таланов — управляющий трестом, В. П. Пономарев — монтажник СМУ-3 ДСК и другие.

В работе собрания актива принял участие и выступил второй секретарь горкома КПСС С. П. Ершов.

Г. ОБУХОВ.

# СТРОИМ ГОРОД!

Не многие из ветеранов стройки, тем более если перевалило за 70, остались в строю. А он по-прежнему в спецодежде защитного цвета, синем берете.

Известный на всю страну сварщик дважды Герой Социалистического Труда Алексей Александрович Улесов теперь трудится в строительной лаборатории треста «Волгодонскэнергострой». Как только не величали Улесова: «мастер голубого огня», «король сварки», «ас»...

Да, многотысячная стройка Волгодонска богата на имена. Со страниц местных, областных, центральных газет мы узнали о кавалере ордена Трудового Красного Знамени, лауреате премии Ленинского комсомола, делегате XVIII съезда ВЛКСМ Георгии Фоменко, о делегате следующего, XIX съезда комсомола, командире Всесоюзного ударного отряда имени этого съезда, члене ЦК ВЛКСМ Владимире Пронине, делегате XXVII съезда КПСС, депутате Верховного Совета СССР Елене Колабековой.

А сколько кавалеров орденов и медалей на Все союзной ударной комсомольской стройке появилось только за две последние пятилетки! Всех не перечислишь. В какой другой профессии нашего города найдешь столько!

И вдруг на одном из больших собраний, где довелось присутствовать, кто то из выступающих бросил в зал с трибуны: «Кто своих детей пошлет строить?» Воцарилась тишина. Поднялось не больше десятка рук. Вот тебе вроде бы и подтверждение не раз слышанному: упал престиж профессии строителя.

Действительно, дело это непростое и нелегкое. И те, кто выбирает его, должны знать, что это тяжелый труд.

И как бы в противовес притихшему залу вспомнились тогда слова Алексея Александровича Улесова, сказанные им на встрече со старшеклассниками: «Для рабочего человека ничего нет главнее той работы, которую он делает сегодня, сейчас. Эта работа берет тебя всего — все твои силы, мастерство, выдумку. И если ты хочешь проверить, на что способен, чего стоишь, самое место для этого — большая стройка...».

Конечно же, с уважением своего собственного труда, своего доброго имени начинается престиж любой профессии.

Этой весной, когда на улице Морской сдавался еще один многоэтажный дом, я видела, как плакали отделочники. На вопрос «Чем вызваны слезы?» одна из них ответила:

— Столько труда вложено, и все насмарку. Оказалось, что по вине сантехников несколько квартир залило водой. Отпали обои, вздулась краска... Да, плакать было от чего.

Отношение к делу — вот что сегодня, пожалуй, самое главное. К золотым рукам и светлой голове всегда приходит уважение, а с бракоделов всегда спрос строгий и принципиальный.

Многое зависит и от организации труда, и от подготовки кадров, и от решения социально-бытовых вопросов.

Приведу такой пример. Три года назад в управлении строительства «Заводстрой» брались за голову, когда говорили о текучести кадров. И тогда во главу угла здесь



поставили не план любой ценой, а человека, который обеспечивает этот план. Общежитие № 2 стало школой передового опыта. Детсад «Журавлик» признан образцовым в городе. Появились благоустроенные бытовые городки. В них — душевые, красные уголки, летом продается квас, овощи. Для строителей организовано горячее питание. И продукты для семьи можно купить здесь же. На Дону построили первую очередь базы отдыха. В недалеком будущем и медпункт, и столовая откроются. Можно отдыхать и семьей и всей бригадой. Все это и есть конкретная мера общественного признания труда людей, престижности их профессии.

«Требуются...». «Приглашаются...». Нет ни одной доски, на которой не висели бы эти объявления. Каменщики, плотники, слесари-сантехники, электро- и газосварщики — десятки строительных специальностей нужны сегодня нашему городу.

И это закономерно. Вот сколько наметили построить в XII пятилетке. Ростовскую атомную электростанцию, более 1 миллиона квадратных метров жилья, 37 детских садов, 10 школ, Дворец пионеров и школьников, спортивный комплекс на 10 тысяч зрителей. И еще много разного надо, чтобы интересно и удобно было горожанам в своем большом доме, зовется который — Волгодонск.

Руководителей нашего города очень волнует вопрос подготовки кадров для стройки. Об этом говорилось на недавнем пленуме горкома партии.

А на прошлой неделе на очередном заседании бюро горкома обсуждался вопрос «О мерах по улучшению учебно-воспитательной работы и укреплению материально-технической базы в среднем профессионально-техническом училище № 69».

Теперь у училища, которое готовит строителей, будут два базовых предприятия: прежнее — «Волгодонскгазпромпострой» и новое — трест «Волгодонскэнергострой». Знают, появятся у ребят, которые решили стать строителями, и современные мастерские, и благоустроенное общежитие, и лучшие наставники, мастера — словом, все, что нужно для подготовки достойного пополнения рабочего класса.

25 мая во всех школах города прозвонит последний звонок. Затем, после экзаменов, по давней традиции сотни восьмиклассников и десятиклассников, счастливые и нарядные, придут целыми классами погулять к рукотворному Цимлянскому морю.

«Чтобы вы могли им пожелать?» — с таким вопросом я обратилась к Алексею Александровичу Улесову, который участвовал в его создании. Он, знающий цену труду, сказал:

— Не спешите искать счастья в дальних краях. Ваши умелые руки, горячие сердца нужны Атоммашу, донской земле.

Присоединяясь к этому пожеланию, хочу добавить, что трудиться всюду надо ответственно, а на своей земле, в своем городе — вдвойне.

**Л. РУППЕНТАЛЬ.**

## САМАЯ НУЖНАЯ

Строитель. Его руками создаются заводы и детские сады, жилые дома и дворцы культуры. Его творчеством благоустраивается земля. О своей профессии — профессии строителя — рассказывает бригадир штукатуров-маляров «Гражданстрой», депутат Верховного Совета СССР, делегат XXVII съезда КПСС Елена Владимировна КОЛАБЕКОВА:

— Каждый человек мечтает найти свое дело. Но что такое «свое дело»? Многие говорят: «Это значит, найти работу, которая делала бы твою жизнь интересной». По сути верно. Но я убеждена, еще очень важно понимать, что ты даешь своим трудом людям, Родине, как волеется твой труд в общую большую созидательную работу всей нашей страны.

Я строителем стала не сразу и признаюсь, случайно. Начинала свою трудовую биографию в ателье по пошиву одежды. Занималась спокойной уютной работой. А когда всей семьей переехали в Волгодонск, увидела, что здесь пока что нужнее строители.

Отлично помню свой первый дом на улице 50 лет СССР. Выполняла там самое разное: и землю копала, и мусор выносила, и рабочий помогала. Но одна мысль тер-

зала: правильный ли я выбор сделала, за свое ли дело взялась, не поискать ли другую работу? Так прошли зима, весна, лето. Осенью в дом въехали новоселы. В нем зажгли окна. Ожил и наполнился детворой прилегающий дворик. Так тепло, так радостно стало на душе. Появилось чувство гордости: в этом доме есть частица моего труда!

И мысль уйти со стройки с каждым сданным нами объектом отступала все дальше. Как же можно оставить такое нужное, такое красивое дело?

Очень благодарна своему первому учителю Людмиле Ивановне Рудь. Специальность штукатур-маляра начала осваивать в ее бригаде. Сначала и раствор к стене не приставал, и краска не ложилась. А она терпеливо повторяла: «Главное — старайся», — и сама лов-

ко наносила раствор на стену, превращая его в ровный слой. Когда эта операция у меня стала получаться, Людмила Ивановна уже потребовала: «Старайся делать только отлично».

Сейчас и не смогу перечислить те объекты, на которых мне пришлось работать. А вот самые любимые — школы. Их на моем счету четыре. На них с особым удовольствием трудишься. Наверное, потому, что для детей делаешь. Еще потому, что, уже начиная штукатурить здание, с нетерпением ждешь времени его сдачи, представляешь, как дети радуются. Очень люблю при этом присутствовать.

Часто мой младший сынишка спрашивает:

— Мама, этот дом ты строила? А этот, а этот? Когда отвечаю: «Да, я!», он потом, немного преувеличивая, рассказывает товарищам: «Мама город строит!» Гордится моей профессией.

Часто встречаюсь с ребятами — старшеклассниками. Очень радуюсь за тех, кто решил пойти в строители. Не скрою, выбрали они дело трудное,

но нужное, замечательное, очень современное.

Один из самых красивых проспектов Волгодонска назван в честь строителей. И это правильно. Ведь число строителей в городе превышает число представителей любой другой специальности.

О стройке, о строителях много говорилось на XXVII съезде КПСС. К нам предъявлены строгие и высокие требования. Возводить объекты качественные, добротные, сдавать их в срок — это должно стать неременной нормой. Мы же, в свою очередь, ждем внедрения прогрессивных форм организации труда, обеспечения нас современными средствами малой механизации. Недалек тот день, когда строитель будет вооружен современной техникой и технологией.

Пятнадцатый год работаю на стройке. Прихожу на объект, который представляет из себя лишь скелет будущего здания. А вскоре под нашими руками он приобретает форму, становится не просто «объектом», а архитектурным сооружением. И тогда я убеждаюсь вновь и вновь: моя профессия — самая интересная, самая нужная.

# «СЕКРЕТЫ» УЧИТЕЛЬНИЦЫ ЗАЛУЦКОЙ

В характере учителя русского языка и литературы Волгодонской спецшколы Лины Семеновны Залуцкой счастливо сочетаются такие качества, как строгая требовательность, принципиальность, разумная доброта и снисходительность к детям. В условиях повышения роли человеческого фактора особенно возросло значение индивидуального подхода к каждому ученику. Именно так и давно строит свои уроки Лина Семеновна.

...Уроки литературы в 6 «а». Класс не из легких. Ход урока продуман до мельчайших подробностей. Картины «Ходоки у Ленина», «Ленин в рабочем кабинете», «Выступление Владимира Ильича», «Что такое Советская власть», на доске цитатный план урока, материал о поэте Н. Заболоцком, его наставление об отношении к книге — источник знаний — все это является дополнением к изучению стихотворения «Ходоки». Как умелый, опытный дирижер управляет Лина Семеновна детской аудиторией, подталкивает к нужной мысли, учит подбирать слова синонимы для характеристики героев, оттачивает речь. Чтение текста стихотворения чередуется с самостоятельной работой по книге, побуждая к логическому мышлению в поисках точного ответа на заданный вопрос. Лина Семеновна умеет заставить работать каждого, думать, размышлять.

— Все ее уроки целенаправлены, хорошо продуманы, тщательно подготовлены, — говорит завуч Зинаида Никитична Сергиенкова. — Поэтому проходят они живо, интересно, с высокой активностью учащихся. И результаты в том же 6 «а» сравнительно заметны. Улучшилась речь у учащихся Калимат Магоме-

довой, Андрея Назарова, Зулейхи Курбановой, Натальи Евдокимовой. Учитель добивается не только передачи знаний, но развивает изо дня в день способность детей к мышлению.

Педагогический стаж Л. С. Залуцкой 34 года, но она постоянно совершенствует свои знания и убеждена, что только тот может учить, кто сам постоянно учится. Она принимает активное участие в работе школы научно-коммунистического пропагандистом в секции комсомольского политпросвещения, членом партийного бюро школы, активным лектором городского общества «Знание». Она активно работает в методическом объединении учителей русского языка и литературы, регулярно выступает с докладами, дает открытые уроки, ведет кружок по изучению биографии В. И. Ленина. Ее уроки идейно насыщены, связаны логическим единством. Большое место на них уделяется дифференцированному подходу к обучению. Наглядные пособия, дидактический и раздаточный материал занимают у нее ведущее место.

Уроки литературы у Лины Семеновны — уроки познания поэзии, пробуждения светлых, лучших качеств в ученике, она делает все возможное, чтобы то доброе и разумное, что есть в ребятах, крепло и становилось главным в их жизни. В этом она видит смысл учительского труда.

Успех в воспитании прежде всего определяется личностью самого учителя, его постоянным педагогическим и нравственным ростом, активным участием в общественной жизни. Только этим можно объяснить успехи учителя Залуцкой.

**А. МАНИЦКАЯ,**  
наш внешт. корр.



Все свое свободное время отдает шахматной игре ученик шестого класса школы № 5 Виталий Фетисов (на снимке). Он учится в детско-юношеской спортивной школе у тренера А. Есина. Успешно сыграл Виталий на шахматном турнире ЦК ВЛКСМ «Белая ладья».

Фото А. ТИХОНОВА.

# Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

В фоно помощи черныбыльцам

## НЕ ПРОСТО ПОРЫВ

На этом собрании ветеранов войны и труда микрорайона № 20 не было спокойных и равнодушных. Люди, испытавшие сами немало трудностей и лишений, обсуждали, чем они могут помочь эвакуированным из 30-километровой зоны аварии на Чернобыльской АЭС.

— Я мать, бабушка. А потому вполне понимаю, как нелегко сейчас матерям с детьми. Всем сердцем хочу им помочь, — сказала ветеран труда Татьяна Дмитриевна Василичина.

— Наш народ всегда и горе и беды переносил, потому что в трудные часы сплачивался, — заявил участник войны Валентин Дмитриевич Шматко. — Считаю, сегодня тоже нам

испытание выпало. Надо помочь людям.

Участники собрания единодушно поддержали высказанное на нем предложение организовать суботник и заработанные на нем средства перечислить в фонд помощи черныбыльцам.

И вот более 70 пожилых людей вышли в минувшую субботу на работу. Они занимались уборкой на стройплощадке Дворца культуры строителей, много сделали по благоустройству микрорайона. За день было заработано около 300 рублей.

Не пожелали остаться в стороне и те, кто по состоянию здоровья не вышел на суботник. Они просят принять от них деньги из их скромных сбережений.

**Г. МИЗГИРЕВ,** председатель совета ветеранов войны и труда микрорайона № 20.

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

— Хотим помочь черныбыльцам!

С такими словами все чаще и чаще обращаются волгодонцы на станцию переливания крови. Рассказывает главный врач станции Владимир Леонидович КРИВОЛАПОВ:

— К нам приходят люди, которые никогда не сдавали кровь. Если раньше мы обслуживали за прием по 120—130 человек, то в минувший четверг, например, пришли 205 доноров.

Организованно пришли на станцию 43 работника филиала «Ленгипроэнергомаша» во главе с директором И. Г. Моисеенко, восемь человек из филиала НПО «Атомкломаш», сотрудники детского дошкольного учреждения. У всех желание одно: помочь людям, по-

навшим в беду.

— Я хочу сдать кровь для черныбыльцев, — сказали, придя на станцию, В. А. Карпова и И. Б. Щербакова, И. С. Резников и С. А. Лутай, Л. Н. Рожина и Л. Б. Варфоломеева и еще многие другие.

Говорят: в семье беду по углам не прячут. То, что случилось на Чернобыльской атомной станции, конечно же, большая беда. Но она отдалась болью в душах не только местного населения. Она затронула сердце каждого советского человека.

За две недели мы, станция, выполнили почти месячный план по забору крови. Людей не надо агитировать. Они идут сами. С чистой душой и щедрым сердцем. Из 379 доноров 364 сдали свою кровь без взвозмездно. Кровь для братьев.

**Р. ИВАНОВА.**

Своими глазами

## МНОГОЛИКИЙ ГИПС

— Новое — это хорошо забытое старое, — и в шутку, и всерьез говорим мы. И не всегда ошибаемся при этом. История с гипсоплитой — тому пример.

Лет тридцать назад по-иному выглядели наши дома. Отделочники со стажем помнят, как тянули карнизы, лепили розетки в каждой квартире, украшая стены, потолок, придавая торжественный вид жилью.

Те времена прошли. Но старое мастерство не пропало. И вновь в наших дворцах культуры, кинотеатрах, столовых — ажурные, с затейливым рисунком потолки и карнизы. Правда, несколько изменилась технология их изготовления. Она стала доступней и проще. На помощь отделочникам пришли гипс, вода.

Мы побывали в небольшом цехе по выпуску декоративных гипсоплит ремонтно-строительного управления горремстройтреста. Легкий, податливый раствор заливают в специальные формы, где выставлен проволочный каркас. Немного выдержки и — плита готова. В них вначале одевают только потолки, теперь — и стены...

— Гипсоплиты — хороший и доступный материал для отделки помещений. Они прекрасно сочетаются и с деревом, и с ворсолоном, и с мрамором... Словом, большой простор для творчества, — рассказывает прораб В. Б. Михайлов.

Можно, конечно, идти по пути наименьшего сопротивления. Сделать две-три формы. Отладить конвейер... Но Владимир Борисович не напрасно говорил о творческом подходе. Сегодня умельцы горремстройтреста выпускают 15 наименований плит. Это предел?

— Конечно, нет. Стараемся не повторяться. Здесь на выручку приходят фантазия архитектора А. И. Шлеенкова и золотые руки мастера А. М. Пушкина. Первый разрабатывает рисунки плиты, конечно, с учетом общего интерьера, второй изготавливает форму, выпускает первую плиту, — говорит В. Б. Михайлов. — В месяц выпускаем до 3 тысяч штук.

Продукцию цеха можно увидеть и в кафе «Березка», и в магазине № 16, и в медучилище... Везде она радует глаз, отвечает современным требованиям.

Но это все объекты социально-культурно-бытового назначения. А если, скажем, кто-то захочет сделать карнизы у себя в квартире?

— Достаточно обратиться к нам, в РСУ. Недавно мы начали оказывать новый вид услуг населению, — ответил В. Б. Михайлов и добавил, — наши карнизы не хуже прежних. А задание по выпуску цех постоянно перевыполняет на 20—30 процентов.

**Члены рабкоровского поста:**  
**А. ПАЛАТОВА, И. УКОЛОВА.**

Волгодонск сегодня.

В квартале В-7.

Фото А. Бурдюгова.



Звонок



в редакцию

## На огонек агитплощадки

— Можно смело сказать, что агитплощадка микрорайона № 16 самая маленькая в новой части города, — позвонил в редакцию наш внештатный корреспондент Г. КОТОВ. — Но и самая уютная.

Но не потому, что окружена многоэтажными домами.

Каждую среду на обновленных, свежескрашенных в светлые тона скамейках рассаживаются жители микрорайона, а на трибуну выходит лектор с интересной для всех возрастов беседой. А в выходные дни здесь столь многолюдно, что, случается, не всем хватает места.

Сейчас в микросвете готовится новый план работы агитплощадки, по которому на ней будут проходить мероприятия целую неделю. Без выходных. Будет больше интересных лекций, кинофильмов, встреч. Все это благодаря заботам секретаря совета микрорайона, ее активу, совету ветеранов микрорайона, крепким связям с ЖЭКом. И хотя Наталья Александровна Пономарева работает секретарем чуть больше полугода, жители уже признали ее настоящим организатором и руководителем.

Гость города

## НАРОДНАЯ ИСКУСНИЦА

На серых, натянутых на стены холстяных полотнах, заняли место привычные в быту, но на сей раз необыкновенные по красоте орнамента, красок разнообразные изделия с вышивкой — детский коврик, галстуки, закладки, комплекты скатертей и салфеток, сумки и даже расшитые туфельки, превращенные в подлинное произведение искусства.

Здесь — и полтавская гладь, и рушничковый шов, гладь «качалочка», редина. Наряду с вышивкой в работах используются и другие виды рукоделия: меретка, плетение, ткачество.

103 работы привезла из Симферополя Вера Сергеевна Ройк. А всего их у нее более тысячи.

— Вера Сергеевна, вы владеете тремястами видами различной вышивальной техники народов нашей страны и некоторых зарубежных...

— На это ушла вся жизнь, — с полуслова понимает мой вопрос рукодельница. — Родилась я на Полтавщине, в городе Лубны, издавна известном центре самобытной художественной вышивки. С шести лет взяла в руки иголку. Правда, в раннем детстве была непоседой и родители частенько называли меня «ледаща», по-русски —

Уникальны не только сами изделия, но и звание — заслуженный мастер народного творчества Украинской ССР. Шестью медалями, две из них золотые, награждена искусная вышивальщица.

Лучшие ее работы заняли достойное место в двадцати одном музее — в Киеве, Львове, Ворошиловграде, Софии (Болгария), Бухаресте (Румыния), Кечкемете (Венгрия)...

Выставка «Украинский рушничок», открывшаяся в нашем городе в минувшее воскресенье, для В. С. Ройк особенная — юбилейная — 25-я персональная.

Сегодня **В. С. РОЙК** гость панорамы.

ленивая. Запомнился случай: однажды к нам в гости приехал друг дома — писатель В. Короленко. И отец при нем начал стыдить меня за безделье. В. Короленко очень ласково спросил: «Верочка, ты будешь доброй хозяйкой, как бабушка, мама и тетя?» Я почему-то благоговейно относилась к нему и, смутившись, твердо сказала: «Да». А и всегда сдерживаю слово. Выросла в семье, где царилло искусство — пение, музыка, живопись, вышивка. Мама в свое вре-

мя окончила Суриковское училище и приобщала всех нас к пониманию прекрасного.

— Как рождаются у вас новые работы, ведь они на девяносто процентов творческие?

— Иногда вынашиваю их в себе неделю, месяц, а то и год. Увижу по телевизору танцевальный ансамбль, услышу национальные мелодии — и в воображении возникают узоры, орнаменты, краски. Вещи хранят душу народа. Вышивка же не должна оставаться лишь памятником, а такая тен-

денция есть. Ей надо войти в нашу жизнь.

— Недавно, я слышала, вы праздновали свой трехкратный юбилей...

— День рождения — грустные 75 лет, потом — 50 творческой деятельности — радостные, и 25 лет — общественной работы — интересные годы.

У этой седовласой женщины большие планы: задумки новых работ, выставки в Полтаве, Шахтах, Бердянске. Вперед интенсивная творческая деятельность.

— Каждый прожитый день вне искусства считается потерянным для себя, — говорит она на протяжении.

**А. РТИЦЕВА.**



На снимке: В. С. Ройк в городском музее.

Спрашивали —  
отвечаем

## После увечья

В настоящее время в интересах трудящихся введены дополнения в правила «О компенсации возмещения ущерба при трудовом увечье». В чем они заключаются?

В. Г. Журда.

На этот вопрос отвечает заведующий горсоветом А. С. ВОЗОВИК:

— Основы гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик (ст. 91) устанавливают, что, если работнику в связи с исполнением своих трудовых (служебных) обязанностей причинено увечье или иное повреждение здоровья по вине организации или гражданина, обязанного уплачивать за него взносы по государственному социальному страхованию, эта организация или гражданин должны возместить потерпевшему вред в части, превышающей сумму получаемого им пособия или назначенной ему и фактически получаемой им пенсии.

Возмещение ущерба состоит в выплате потерпевшему денежных сумм в размере заработка (или соответствующей его части), которого он лишился вследствие утраты трудоспособности или снижения ее, за вычетом пенсии по инвалидности в связи с трудовым увечьем, а также компенсации дополнительных расходов, вызванных повреждением здоровья.

Организация, виновная в повреждении здоровья работника, обязана возместить ему ту часть утраченного заработка, которая не компенсируется пенсией.

Действующие правила предусматривают зачет пенсии по принципу причинной связи с трудовым увечьем (засчитывается только пенсия по инвалидности вследствие трудового увечья).

Сверх возмещения утраченного заработка организация компенсирует потерпевшему дополнительные расходы, вызванные трудовым увечьем (на уход за ним), дополнительное питание, лекарства, протезирование, санитарно курортное лечение, приобретение специальных транспортных средств, капитальный ремонт этих средств, оплату горючего.

Дополнительные расходы возмещаются при одновременном наличии следующих условий: если они связаны с данным трудовым увечьем; если имеется заключение ВТЭК о необходимости в этих расходах; если они не представлены бесплатно соответствующими организациями. Стоимость дополнительных расходов не засчитывается в счет периодических платежей в возмещение утраченного заработка.

Расходы по компенсации ущерба несет администрация организации, причинившая вред здоровью трудящихся.

Редактор  
И. ПУШКАРНИК

## Куда пойти учиться

Волгодонской техникум энергетического машиностроения

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1986—1987 учебный год

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. «Сварочное производство» — на дневное и заочное отделения. Срок обучения 3 года 10 мес. — на дневном, и 2 года 10 мес. — на заочном.
2. «Обработка металлов резанием» — на дневное и заочное обучение. Срок обучения 3 года 6 мес. — на дневном и 2 года 6 мес. — на заочном.
3. «Планирование на предприятиях машиностроительной промышленности» — заочное обучение. Срок обучения — 1 год 10 мес.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

1. Техников-технологов по сварочному производству.
2. Техников-технологов по обработке металлов резанием.
3. Техников-плановиков.

На дневное обучение принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы (семилетней, восьмилетней), а также не закончившие среднюю школу. По специальности «Сварочное производство» — юноши и девушки не моложе 15 лет и 2 месяцев. По специальности «Обработка металлов резанием» — юноши и девушки в возрасте 15 лет и 6 месяцев.

На заочное обучение принимаются лица имеющие среднее образование (10 кл.), закончившие профессионально-техническое училище на базе средней школы.

Применяется:

на дневное обучение на базе 8 классов — с 1 июня по 31 июля,  
на заочное обучение на базе средней школы — по 10 августа.

Вступительные экзамены:

на дневное обучение — с 1 по 20 августа,  
на заочное — с 10 по 20 августа.

Экзамены сдаются:

на базе восьмилетней школы по русскому языку (диктант), по математике (устно).

На базе средней школы по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Без вступительных экзаменов за четыре дня до окончания срока приема заявлений на дневное и заочное обучение на основании конкурса документов об образовании зачисляются лица, окончившие восьмилетнюю или среднюю школу, среднее профтехучилище с оценками «4» и «5» (в пределах 60 процентов плана приема на данную специальность).

Для поступления в техникум необходимы следующие документы: 1. заявление, 2. документ о восьмилетнем или среднем образовании в подлиннике, 3. медицинская справка по форме № 086 и сведения о прививках для восьмиклассников, 4. выписка из трудовой книжки (поступающим на заочное обучение), 5. четыре фотокарточки (снимки без головного убора, размером 3х4 см).

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении или паспорт.

Прием документов с 9 до 19 часов. В субботу — с 9 до 14 часов, в воскресенье — выходной.

Наш адрес: г. Волгодонск, ул. Ленина, 27. Телефоны: 2-19-24; 2-18-00.

Принимая комиссия.  
3—1

## Если обувь требует ремонта...

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

В нашем городе вы можете быстро и качественно отремонтировать обувь.  
Мастерские по ремонту обуви

ПРЕДЛАГАЮТ ВАМ

следующие виды услуг:  
мелкий ремонт обуви в течение 3-х часов и в присутствии заказчика;  
средний ремонт обуви в течение 24-х час.;  
крупный ремонт обуви в течение 72-х час.

По желанию заказчика, сдавшего обувь в крупный ремонт, можно изменить форму носочной части, увеличить или уменьшить обувь на один-два размера, заменить старую полиуретановую подошву на подошву современного фасона.

Если у вас износился верх обуви, мастера предложат новые модели верха с разнообразным цветовым решением.

По вашему желанию произведут замену деталей верха и деталей низа обуви.

Своевременный ремонт обуви продлит срок ее носки.

Адреса приемных пунктов:  
Дом быта «Радуга» — улица 30 лет Победы, 20,  
торговый центр (новый город).

Режим работы: с 8-00 до 20.00, перерыв с 13.00 до 14.00, без выходных.

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 70 (СПТУ-70)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на базе 8 классов:

- электросварщик — 3 года обучения,
- аппаратчик — 3 года обучения,
- электрослесарь — 3 года обучения,
- слесарь ПТО — 3 года обучения,
- слесарь КИПиА — 3 года обучения,
- лаборант химанализа — 3 года обучения;

на базе 10 классов:

- аппаратчик — 1 год обучения.
- Учащиеся, поступившие в наше училище, обеспечиваются бесплатным парадным обмундированием и спецодеждой, бесплатным питанием в столовой.

Иногородним предоставляется общежитие. В период обучения в СПТУ-70 учащимся выплачивается денежное вознаграждение за работу в процессе производственной практики.

После окончания училища присваивается разряд (до 4-го, в зависимости от учебы) и выдается диплом. Отличникам — диплом с отличием.

Время обучения в нашем училище включается в непрерывный трудовой стаж.

В нашем училище можно заниматься в духовом оркестре, вокально-инструментальном ансамбле, танцевальном и хоровом кружках, клубах «Хозяюшка», «Домоводство», «Цветоводство», в различных технических кружках. Для любителей спорта имеется спортзал, где можно заниматься настольным теннисом, в секциях бокса и других.

Зачисление в училище производится без экзаменов, на основании свидетельства об окончании 8 классов или аттестата зрелости.

Необходимо представить медицинскую справку (выдается медсанчастью ВХЗ по направлению училища), справку о прививках, с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4 см, 6 фотокарточек размером 4х6 см.

Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются по прибытии в училище.

Прием документов ежедневно с 8.00 до 16.00.

Адрес училища: г. Волгодонск, химзавод, СПТУ-70. Телефоны для справок: 2-14-20, 96-5 54, 96-5-38.

Добро пожаловать!

3—1

Волгодонской филиал СПТУ-52  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР  
УЧАЩИХСЯ

с образованием 10 классов, военных, уволенных в запас, для Всесоюзного объединения «ЗАГРАНСТРОИМОНТАЖ» со сроком обучения 1,5 года по специальности: монтажники стальных и железобетонных конструкций (юноши) с выплатой стипендии 105 рублей в месяц, предоставляется бесплатное общежитие и 50 процентов от заработанных сумм в период производственной практики. По окончании выпускники училища направляются в монтажное управление треста «Южстальконструкция».

ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ!

В настоящее время Волгодонская радиотелевизионная передающая станция транслирует:

ПЕРВУЮ союзную программу телевидения по 33 каналу дециметрового диапазона,

ВТОРУЮ союзную программу телевидения по 21 каналу дециметрового диапазона.

ция» для прохождения производственной стажировки, затем командированы в установленном порядке на работу на зарубежные стройки.

Для поступления необходимы документы:

свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика,

6 фотографий 3х4 см.

Адрес училища: 347340, г. Волгодонск, строительно-монтажное управление треста «Южстальконструкция», филиал СПТУ-52. Проезд автобусами №№ 3, 6. Остановка «Южстальконструкция».

3—2

Первая союзная программа временно транслируется также по 11 каналу метрового диапазона. С окончанием работ по установке коллективных антенн с конверторами, преобразующими дециметровый диапазон 33 и 21 каналов в метровый, соответственно, 6 и 5 каналы, телевизионный передатчик 11 канала будет выключен.

Приглашают...

специалистов по продаже промышленных товаров:

заведующих магазинами, ст. кладовщиков промышленной базы, кладовщиков промышленной базы, зав. секцией, старших продавцов, продавцов, младших продавцов, продавцов мелкой розницы.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 75) 2—1

на Волгодонском радио-телевизионном передающем станцию инженера, электромеханика, слесаря-сантехника. За справками обращаться к администрации. 2—1

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (41,5 кв. м, 4 этаж) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры или две двухкомнатные квартиры. Звонить: 2-26-78, после 18 часов.

2-комнатную квартиру в г. Альтиевске или Нижнекамске ТАССР на 2-комнатную или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: пер. Западный, 4а, кв. 81.

2-комнатную квартиру (33 кв. м) в г. Дмитровграде Ульяновской области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 433510, г. Дмитровград, ул. Ленина, 14а, кв. 37.

Сниму благоустроенную изолированную квартиру сроком на 2—3 года (желательно в старой части города). Звонить: 5-56-76.

Продается мотоцикл «Урал». Звонить: 2-55-90, после 18 часов.

Утерянное удостоверение № 56 машиниста-крановника башенного крана, выданное Волгодонским учебным комбинатом на имя Пяткова Михаила Евгеньевича, считать недействительным.

Дирекция киносети и коллектив кинотеатра «Комсомолец» выражает соболезнование киномеханику Мещеряковой Г. А. по поводу смерти ее отца.

Зак. 2888

ПК 19307

Тир. 30000

Адрес: 347340, г. Волгодонск

ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

редактора—2-39-89, зам. редактора—зав. отделом строительства—2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни—2-34-49, строительства—2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства—2-49-27, 2-35-45, писем—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной—2-48-22

Телефон 2-38-30.

Объем — 1 п. л. Печать офсетная

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич